

“写下的每一行诗，都是照亮未来的光”

小学语文教师李柏霖计划将诗歌教育推广至全校，让更多孩子感受诗歌的力量



李柏霖带孩子们在田野里读诗写诗。受访者 供图



得知自己获评
2024“感动湖南”年度人物，怀化市会同县粟裕希望小学语文教师、副校长李柏霖有些惶恐，“我觉得我没有这么大的能量，但我会尽所能帮助这些孩子。”

3月10日，再次接受记者采访时，李柏霖表示，计划将诗歌教育扩展至全校，让更多孩子感受到诗歌的力量。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 罗艾敏

诗歌是桥梁，想让更多孩子感受诗歌魅力

“雨水”时节，油菜花开满了田间，李柏霖带着孩子们走出教室，在田野里上了一节朗诵课。“这些孩子平时在学校不爱表达自己的想法，所以我们决定让田野成为他们的舞台。”李柏霖告诉记者，一开始，孩子们还很拘谨，老师们便带着他们抛叶子、找蘑菇，在欢声笑语中，孩子们逐渐敞开心扉。

“妈妈的春天是结婚，爸爸的春天是结工资，我的春天是放学”“妈妈肚子一痛，我们就出来了，种子也一样，它把腰一伸，花就长出来了”……站在田埂上，孩子们朗诵起“课堂随笔”。

“这其实是一场教学实验。”李柏霖介绍，今年她计划将诗歌教育从社团扩展至全校，让诗歌丰富孩子们的生活，“也许是每天读一首童诗，每周上一次诗歌创作课，每月汇编诗报，每季度办诗歌沙龙，我们也在探索中”。

消防行动

株洲荷塘区：消防临时查封消防安全隐患单位

近日，株洲市荷塘区消防救援大队对株洲市鸿顺机械厂依法进行了临时查封。

消防监督员在消防安全检查过程中，发现该单位厂房内生产车间采用泡沫夹芯彩钢板搭建，其燃烧性能和耐火等级不符合《建筑设计防火规范》(GB50016—2014,2018年版)第3.2.1条的规定。违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款之规定。根据《中华人民共和国消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第

二十二条第一款第五项的规定，大队对株洲市鸿顺机械厂采用泡沫夹芯板搭建的生产车间实施了临时查封。

查封现场，消防监督员按照法律程序向该企业的负责人告知了临时查封的事实、理由和依据，详细阐述了违规采用彩钢板的严重后果，并就企业存在的火灾隐患提出了具体的整改意见。被查封企业的负责人表示，将严格落实整改意见，力争在最短的时间内对存在的消防安全隐患进行整改。 ■通讯员 徐殷

爱心“筑巢”情暖“慢天使”

谢武杰：从猪圈屋走出来的爱心使者



扫码看视频

“他的善举不仅带来物质支持，更传递了社会对特殊群体的关注，这样的大爱让我们倍感温暖。”3月10日，长沙县慢天使残疾儿童公益服务中心负责人姚志军向三湘都市报记者透露，邵阳退伍军人谢武杰冒雨驱车百余公里，为该中心脑瘫儿童家庭送来数千元急需物资与暖心关怀，得知爱心屋面临房租吃紧，谢武杰又当即捐助了7000元房租。

幼时受助，心底埋下爱心种子

屋外，春寒阵阵，屋内，暖流四溢。一名脑瘫儿童的母亲哽咽道，“这些物资和房租解决了慢天使爱心屋的大难题，真是雪中送炭！”

面对“慢天使”家庭的感谢，谢武杰谦逊地说：“我曾受社会帮助，如今只想回馈这份温暖。孩子们的笑容，就是最好的回报。”尽管大雨滂沱，这位九级伤残的退伍军人仍坚持践行公益初心，以实际行动诠释“退伍不褪色”的担当。

今年38岁的谢武杰出生于邵阳市北塔区陈家桥镇万岁社区的一个特殊家庭，是家中的第四个孩子。“小时候家庭负担重，两个姐姐也因此远嫁福建，哥哥因高烧致脑膜炎留下二级残疾。”谢武杰说，他的童年最深记忆，是全家挤在漏风的猪圈屋内，寒冬靠乡亲的旧棉被取暖，饥肠辘辘时吃着邻居大娘端来的红薯粥。这些苦涩却温暖的经历，在谢武杰心中埋下“穷则独善其身”“达则兼济天下”的种子。

2007年，谢武杰入伍。六载军旅生涯，他年年获优秀，年年评标兵，直到2012年因公受伤退伍。如今，在支撑着抚养哥哥的两个孩子、照顾病母的家庭重担下，从事药品经营多年的谢武杰，仍然坚持从每个月的收入中节省出20%，设立“谢武杰助残基金”，并联动医药企业定期做爱心公益传递。

十年“爱心”计划，以生命照亮生命

疫情防控期间，谢武杰累计三年捐赠物资超过10万件。“在姚妈妈慢天使爱心屋，墙上200多名脑瘫儿童的笑脸让我深受震撼。”谢武杰说。

“组建退伍军人爱心服务队，集结战友医疗、建筑等专业特长，打造常态化公益力量；搭建爱心物资智慧平台，通过大数据实现受助需求与捐赠资源的精准对接；设立特殊儿童职训中心，为残障青少年开设手工、护理等就业技能培训；通过公益演讲，以自身经历激励困境人群，年覆盖目标10万人次。”谢武杰说，这就是他未来10年的“爱心”计划。

“公益这条路我会一直走下去，因为每个微小的善意，都是照亮人间星河的火种。”谢武杰说。从前在猪圈屋内感受乡亲邻居的温暖，如今他已经成长为远播爱心火苗的使者。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹 通讯员 刘露



长沙县慢天使残疾儿童公益服务中心负责人姚志军向谢武杰赠送锦旗。 受访者 供图